

Kanadska kompanija „Avrupa minerals“ saopštila je da je, zajedno sa međunarodnom kompanijom „Byrnkat internešenel“, započela iskopavanje zlata na Kosovu i Metohiji, u okviru projekta „Slivovo“.

Ova kompanija poseduju licencu za iskopavanja na teritoriji koja se nalazi 15 kilometara jugoistočno od Prištine i koju, po zonama nazivaju — „Slivovo Gusane“ i „Pešter Gusane“. „Avrupa“ je od 2010. godine sprovodila i istraživanja o količinama srebra, olova i cinka pod licencama koje su se nazivale — Kamenica, Glavej, u blizini Starog Trga, Bajgora i Režanac. Projekte su sprovodili i u Portugaliji i Nemačkoj.

„Byrnkat“ je, sa druge strane, vršio iskopavanja u, između ostalog, Demokratskoj republici Kongo, Maliju, Saudijskoj Arabiji, Tanzaniji, Burkin Faso, Irskoj, Južnoj Africi, Zambiji, Indoneziji, Gani i Kazahstanu.

„Program će se odvijati u tri faze, a pod pretpostavkom kontinuiranog uspeha, cilj ovog programa je da se najmanje još 250.000 unci zlata iskopa iz brojnih — prethodno otkrivenih i novih lokacija koja se nalaze u blizini sadašnjeg nalazišta i oko njega“, navode iz „Avrupe“. U prvoj fazi trebalo bi da se, dodaju, izvrši bušenje 17 rupa ukupne veličine 5.700 metara. Ukoliko se projekat i bude sproveo u sve tri faze, troškovi se procenjuju na 8,3 miliona dolara, dok će iskopavanja u potpunosti finansirati „Byrnkat“.

„Program bušenja je osmišljen kako bi se njime otkrili, razgraničili i definisali visoko ocenjeni resursi zlata (kao što je definisano u studiji za Projekat Slivovo — 5g/t zlata ili više), čime bi se došlo do ekonomski isplativog rešenja ovog rudarskog projekta“, dodaju dalje iz „Avrupe“. Podsetimo, krajem marta još jedna kanadska kompanija „Altar risorsers“ najavila je početak iskopavanja na Kosovu — u Crepulji na Severu, a radi istraživanja količina olova, cinka i srebra na ovom delu teritorije.

„Altar“ je u međuvremenu saopštio i da je dobio treću licencu za istu teritoriju, te je mogućnost iskopavanja proširena na veću površinu — ka zapadu i severu.

Od kosovskih vlasti je ova kanadska kompanija licencu za rad na projektu dobila juna 2012. godine, da bi bušenja, uzimanje uzoraka i određivanja mesta budućih iskopavanja, čime se mapirao teren — započeli već u 2014.

Bušenja su završena početkom 2015, nakon čega je „Avrupa“ maja 2016. saopštila procene resursa, objavivši i Tehnički izveštaj. „Byrnkat“ je potom sačinio predstudiju izvodljivosti.

Izvor: sputniknews